

我国一季度GDP同比增长6.9%

新华社北京4月17日电 中国国家统计局17日发布数据,初步核算,今年一季度国内生产总值(GDP)同比增长6.9%,实现了良好开局。

海外媒体和机构此前普遍预计中国今年一季度GDP增幅与去年第四季度持平,为6.8%。

路透社文章说,6.9%是中国经济最近6个季度以来的最高增速,同时3月份的投资、零售及出口等数据均好于预期,显示经济增长动力强劲。路透社认为,中国经济数据向好将有效缓解全球投资者对世界经济不稳定的担忧,对动荡的全球资本市场起到稳定作用。

法新社报道说,一季度中国经济增速不仅好于预期,也好于去年第四季度。这是中国经济连续第二个季度出现增速回升。

《华尔街日报》分析说,目前来看,多种迹象表明中国经济正稳步增长:第一季度用电量及铁路货运指标强劲增长;3月份中国制造业采购经理指数(PMI)触及5年高点,连续第8个月处于扩张区域。

英国《金融时报》网站刊文说,工业产

出大幅攀升将今年第一季度中国经济增长率推升至6.9%,中国保持了相对强劲的增长。

美国环球通视公司中国经济学家布赖恩·杰克逊说,中国经济一季度增长超预期的主要原因是工业产出增速加快,而工业产出迅速增长则得益于重工业领域的供给侧结构性改革。

德新社援引分析人士的话说,推动中国经济一季度增速超预期的因素包括中央政府投资基础设施建设、供给侧结构性改革、对外贸易改善、工业产出增长、私人投资稳定以及企业信心提升等。

彭博社援引澳新银行经济学家的分析说,中国经济一季度增长强劲,这是开局良好的一年。

除经济增速超预期外,居民收入增幅“跑赢”GDP增速也是当季中国经济数据的一大亮点。一季度中国居民人均可支配收入扣除价格因素实际增长7.0%,比6.9%的GDP增速高0.1个百分点。海外观察人士认为,这有助于中国经济实现由投资和出口驱动向消费驱动的转变。

一季度中国经济同比增长6.9%



全国将新分配200万套公租房

新华社北京4月17日电 记者17日从住房城乡建设部获悉,2017年,住建部把加快公租房竣工和分配入住作为重点,要求各地加大工作力度,年内完成公租房新增分配200万套。

住建部副部长陆克华近日接受记者采访时说,今年的公租房分配工作纳入住房保障目标考核内容,与各省级人民政府签订了目标责任书,目前已经全部落实到各地。

住建部要求各地采取有力措施,加强公租房配套基础设施建设和公共服务,加

快在建公租房项目竣工,尽快形成有效供应;加快公租房分配进度,使保障对象尽早入住,确保完成目标任务。

陆克华说,住建部将配合国家发展改革委、财政部,继续加大对公租房及其配套基础设施建设的支持力度,各地要认真抓好落实,确保被支持的公租房项目年底前达到交付使用条件。

在谈到住房保障方式时,陆克华要求,各地要进一步完善公租房保障方式,采取实物保障与租赁补贴并举的方式,因地制宜,因城施策,积极推进公租房货币化。支

持公租房保障对象通过市场租房,政府对符合条件的家庭给予租赁补贴,进一步提高公租房保障效率,满足群众多样化的住房需求,让更多的住房困难家庭受益。同时,要坚持公租房分配全过程的公开、公正和公平,接受全社会的监督。

在谈到住房保障覆盖范围时,陆克华说,2011年住建部就明确了公租房面向城镇中低收入住房困难家庭、新就业无房职工和在城镇稳定就业的外来务工人员出租。绝大多数地方落实得比较好,但部分地方对外来务工人员申请公租房的门槛还

比较高,限制条件比较多。

陆克华强调,这些地方要尽快降低门槛,放宽准入条件,扩大公租房保障范围。同时,加大政策宣传,加强信息公开,使住房困难群众居住条件得到有效改善。

近年来,中央加大了资金补助和信贷支持力度,有力推进了公租房建设。截至2016年底,已有1126万户家庭住进了公租房,城镇低保、低收入家庭基本实现了应保尽保。住房困难家庭居住条件有了很大改善,促进了社会和谐稳定。

天舟一号择机发射

天舟一号货运飞船将于4月20日至24日择机发射,现已垂直转运至发射区,图为4月17日拍摄的长征七号遥二运载火箭与天舟一号货运飞船组合体局部。

当日7时30分,承载着长征七号遥二运载火箭与天舟一号货运飞船组合体的活动发射平台驶出总装测试厂房,垂直转运至发射区。

据新华社



食药监总局:多措并举打击治理食品谣言

新华社北京4月17日电 国家食品药品监督管理总局新闻宣传司司长颜江瑛17日指出,应综合运用信息公开、科普宣传、法律追责等手段,不断用“正言”压缩谣言的空间,提高公众对谣言的免疫力,让公众建立甄别、抵制谣言的免疫网。

颜江瑛在当天举行的“多方联动有效治理食品谣言通气会”上表示,治理食品谣言一定要重拳,推动建立社会多元主体共治谣言的长效机制,让政府部门、专业机

构人士、相关企业、新闻媒体和公众形成合力,“五位一体”击碎谣言,形成全链条立体式的治理模式。

据了解,食品安全谣言有多方面的特征,如今年年初的“塑料紫菜”视频,就是造谣者罔顾事实,凭空捏造所谓真相,以谋取不正当利益;有的是造谣者运用“有毒”“致癌”“致死”等刺激性语言偷换概念,混淆视听;有的谣言则是旧闻翻炒,刻意抹黑,严重误导百姓消费者。

据颜江瑛介绍,食药监总局坚持把信息公开摆在重要位置,不断加大信息公开力度。据了解,食药监总局已制定相关制度,明确信息发布的内容、责任部门、发布时间。食品药品安全抽检信息现已做到“周周抽检、周周公开”。

如何让公众提高谣言免疫力?颜江瑛强调,为了降低食品安全谣言可能对公众带来的恐慌情绪,就要增强公众的食品安全科学素养,提升公众辨别谣言的能力。

针对容易滋生谣言的信息,食药监总局开展预防式科普宣传,注重将信息公开和政策解读同步推出,避免谣言滋生。

根据食品安全法,任何单位和个人不得编造和散布虚假食品安全信息。颜江瑛指出,在法律层面上,要加大对食品谣言制造、传播者的处罚、追责力度,对造谣情节严重的,要坚决打击,追究其刑事责任,起到震慑作用,使食品谣言无处遁形。

“扫黄打非”办:通报一批重点“三假”案件

新华社北京4月17日电 今年以来,各地“扫黄打非”部门大力开展“秋风2017”专项行动,严打假媒体、假记者站、假记者等“三假”行为。全国“扫黄打非”办公室17日对外通报,今年1至3月,全国共收缴各类非法报刊13.4万件,查办“三假”案件39起,并公布5起“三假”案件。

其中2起“三假”案件案情如下:

——陕西省宜川县查办“11·16”假记

者敲诈勒索案。近期,根据群众举报,延安市宜川县公安局破获一起假记者敲诈勒索案。经查,王某某、张某某自2014年起,先后以《法制教育周刊》《法制在线》《法制报》等媒体的记者身份,以曝光企业违规用地、环境污染为由,向本县5名居民敲诈人民币共计10万余元。目前,宜川县公安局已对犯罪嫌疑人王某某、张某某提起公诉。

据介绍,“秋风2017”专项行动开展以来,各地积极查缴非法报刊,取缔非法设立的编辑部、记者站、工作站等机构,关闭非法设立的新闻网站及频道,依法处理非法从事新闻采编活动的机构和人员,严厉打击冒充新闻从业人员身份从事诈骗、敲诈勒索活动行为,目前已取得阶段性成果。其中,陕西、山东、河北、湖南、广西等地重点查办了多起假冒记者诈骗或敲诈勒索案件。这些案件的犯罪嫌疑人均已被抓获,相关部门正在追究其刑事责任。



土耳其修宪草案获通过

新华社伊斯坦布尔4月17日电 土耳其总统埃尔多安16日夜间宣布,执政党正义与发展党和支持者力推的修宪草案在当天举行的全民公投中获得通过,他将把恢复死刑列为第一要务。

埃尔多安在伊斯坦布尔对媒体说,支持修宪草案的阵营赢得2500万张选票,比反对阵营多出130万票。他表示,土耳其当天就治体制作出了一个“历史性决定”,土耳其视为盟国的国家应当“尊重这一决定”。

此次公投涉及18项宪法修正条款,其中最具争议的条款是将土耳其共和国政体从议会制改为总统制。修宪将赋予总统更多实权。

一直反对修宪草案的最大反对党共和人民党表示,公投中存在不当行为,将会要求重新统计部分选票。

修宪草案宣布获得通过,土耳其将从2019年总统选举和议会选举后开始正式实施总统制,自1923年建立共和国以来实行的议会制将宣告结束。

韩总统竞选正式启动

新华社首尔4月17日电 韩国第19届总统选举竞选活动17日正式启动,各总统候选人将展开为期22天的拉票大战。

韩国中央选举管理委员会公布的时间表显示,各候选人需在4月15日至16日完成参选登记,可以在4月17日至5月8日之间开展媒体宣传、现场演讲等拉票活动,5月9日为选举日。

按照规定,每名候选人可以在全国范围内设置3400个街头横幅并张贴9.3万张海报,发放2300万份竞选手册,发布30条时长1分钟的电视竞选广告以及70条报纸竞选广告。

每名候选人在竞选期间可以投入最高509亿韩元(约合4457万美元)资金,选举委员会将依据最终投票结果,为达到一定得票率的候选人“报销”一定比例的竞选资金。

本届大选悬念丛生,选情胶着,文在寅与安哲秀目前在民调支持率上保持领先,是大选最热门的两大候选人。

由于前总统朴槿惠遭弹劾罢免,本届韩国大选由原定的今年12月提前至5月举行。

新疆文化交流团访文莱

新华社斯里巴加湾市4月17日电 由国务院新闻办公室组织的中国新疆文化交流团14日至17日访问文莱,与当地政府机构、高校学者、新闻媒体代表等就中国,特别是中国新疆维吾尔自治区与文莱在民族宗教事务以及经贸文化合作等多个领域的情况进行了多场友好交流。

在文莱期间,中国新疆文化交流团与文莱宗教部、首相府新闻局等政府机构高官举行了友好会谈,宣介了中国民族宗教政策及在新疆维吾尔自治区经济社会发展的成就。在同文莱宗教部常任秘书阿齐兹会谈时,交流团团长、国务院新闻办公室人权事务局巡视员黄军衔对文莱的民族宗教政策及包容、温和的民族关系状况表示赞赏,指出中国新疆维吾尔自治区和文莱在民族宗教事务方面可以相互借鉴,进一步加强交流与合作。

美河流污染超出预期

新华社洛杉矶4月17日电 美国地质勘探局和环境保护局科学家主导的一项最新研究显示,美国河流污染状况比此前预期更为严重,其中所含有机污染物或已对水中生物、食物链甚至人类健康造成风险。

在这项刊发于新一期美国《环境科学与技术》杂志上的研究报告中,研究人员检测了来自全美38条河流的河水样本中有机污染物的含量,检测范围包括719种有机化合物。结果显示,这些样本共含有406种有机污染物,所有被检测的河水样本都至少含有一种有机污染物,即使那些处于荒野地区的河流也不例外,有的样本中有机物种多达162种。

在这项最新研究中,研究员检测到的有机化合物包括咖啡因、杀虫剂、除草剂、三氯生等抗菌剂以及抗组胺、二甲双胍等药物。大部分被检测到的化学物质具有生物活性,这意味着它们或已经对生态环境和生物体造成了影响。

斯里兰卡发生坍塌事件

新华社科伦坡4月17日电 斯里兰卡军方17日表示,随着搜救工作继续,首都科伦坡近郊垃圾山坍塌遇难人数已升至30人,其中包括6名儿童。

军方发言人塞纳维拉特纳说,由于目前没有掌握有关失踪人数的确切信息,因此军方派出的1000名士兵将会在现场继续展开搜救。

塞纳维拉特纳表示,垃圾山坍塌并引发火灾,周边多处房屋遭损毁,数百人无家可归,而斯里兰卡正值一年中最炎热的月份,受垃圾山坍塌影响的居民急需得到安置,物资方面则急需洁净水、食物和包括防蚊药在内的药品。

正在越南访问的斯总理维克勒马辛哈已决定缩短行程,尽早赶回国处理后续救援和安置工作。事发后他承诺政府将关闭该垃圾站。

斯总统西里塞纳要求政府全力救援并做好疏散和安置工作。事发地周边居民则呼吁政府尽早为他们在科伦坡建设更为安全的居所。